



港股昨再創5新高紀錄

■ 港股成交金額：	2,939.1億元 (主板連創業板)
■ 港股成交宗數：	3,291,288宗
■ 港股市值：	29.3萬億元
■ 期貨及期權成交量：	1,484,078張合約
■ 「港股通」成交額：	260.91億元

資料來源：港交所 製表：梁偉聰

先飆1,686點急回1,190點 2,939億成交新高

港股狂牛 金管局入市

香港文匯報訊（記者 陳楚倩、梁偉聰）港股連續第二日踏進「大時代」，熱錢湧入刺激港匯走強，金管局昨晚8個月來再出手壓港匯，大市亦再創5項新高紀錄（見表），全日成交逼近3,000億元。但市況極度波動，恒指高開676點後，最多曾升1,686點，其後急回調1,190點，全日收報26,944點，升707點。散戶形容北水湧入令港股變得「A股化」，「心血少年紀大，根本頂唔順，得個睇字」。財爺曾俊華則形容，港股近日成交大增是有實質需求支持，不擔心港股會「A股化」，但股民亦需小心留意各方面的情況，才作出投資決定。



■ 港股連續第二日踏進「大時代」，但市況極度波動。 彭博社

散戶買定「愛股」 吼準靚位「食糊」

散戶高小姐打算趁高沽貨。 陳楚倩攝

散戶高小姐打算趁高沽貨。散戶高小姐指，汲取去年「滬港通」的經驗，今次早在假期前已買定「一帶一路」國策股及中資證券股，打算當恒指升穿3萬點時趁高沽貨。高小姐稱，她自己「坐艇」多時，更被違法「信申」期間交投慘淡的市況嚇怕，這兩天終於沽出早前買入的「蟹貨」，大感慶幸。近日大市氣氛升溫，現在入貨較緊，雖然股市急升但未敢高追。她認為，長遠看好大市，近兩日「滬港通」每日額均爆滿，「深港通」將開通及內地基金入市亦是利好的因素，故她早已部署AH差價股，會繼續留意洛陽玻璃（1108）、浙江世寶（1057）、東北電氣（0042）及環保股等H股。對比A股，H股本身估值仍吸引，內地資金會湧入較落後的港股，H股會繼續受追捧。

20藍籌昨創52周新高

公司	股價	昨變幅
長和(0001)	165.7	+5.34%
恒基地產(0012)	58.4	+4.29%
和記黃埔(0013)	111.4	+4.02%
招商局國際(0144)	33.65	+0.75%
國泰航空(0293)	19.22	+2.02%
港交所(0388)	239.6	+8.91%
中海外(0688)	29.45	+6.51%
騰訊(0700)	159.9	+3.50%
建設銀行(0939)	7.02	+1.89%
中國移動(0941)	109.9	+0.27%
聯想(0992)	12.74	+9.08%
恆安國際(1044)	99.9	+1.06%
華潤置地(1109)	25.05	+5.47%
友邦保險(1299)	53.65	+3.67%
工商銀行(1398)	6.21	+2.65%
百麗國際(1880)	10.56	+5.39%
中國平安(2318)	98.3	+1.08%
蒙牛乳業(2319)	45.2	+6.86%
中國人壽(2628)	39.1	+4.69%
中國銀行(3988)	4.91	+1.45%

製表：記者 梁偉聰

港交所飆8.9% 聯想藍籌最強

港股成交持續暢旺，主板連創業板成交額高達2,939.1億元再創紀錄，較上日多約415億元。南向投資的「滬港通」每日105億元人民幣的額度繼續用爆，港交所（0388）繼續成為升市火車頭，昨獲麥格理及交銀國際上調目標價，開市一度高見250元，其後升幅收窄，全日大升8.9%，收報239.6元，市值達2,799億元。藍籌股方面，更有20隻股份創52周新高，聯想（0992）升9.1%為最強藍籌。前日逆市下跌的長和（0001），昨終升5.34%，收報165.7元創新高。

「連豬都會飛」 港股「A股化」

正所謂「站在風口，連豬都會飛」，有散戶就為求乘風而上，不惜偷偷入市。不願上鏡的陳太太在11時才到證券行，她指是為了免得家人擔心，待家人上班後才敢出門。但她亦深明現時入市可能「接火棒」，因為港股簡直是「A股化」，大量內地股民入市以大陸模式炒股，完全不理解股票的基本面，純粹賺快錢跟風炒股，單日股價劇烈波動。

散戶黃小姐亦表示，現時港股表現合乎內地散戶的作風，「買升不買跌」，預期「重有排升」，她指現時只需緊貼內地走，根本不需理會外圍的情況，如美國何時加息等。她認為，上千億元的成交，很可能意味着內地有萬億元公募基金正湧下來，未來部署會買入內銀及內險等仍有價差的股票。

散戶：簡直係「跳樓機」得個睇字

北水湧湧南下，內地資金大舉湧入港股，但並非每個散戶都感到樂觀。散戶關先生就形容，港股已經不是坐「過山車」，「直頭勁過『過山車』，簡直係『跳樓機』，心血少年紀大，根本頂唔順，得個睇字。」他指，內地以散戶主導，（很多人）又未曾經歷股災，一窩蜂入市實在非常危險，本港散戶根入不敢入市，「買得嘅，都係內地人」，現時入市只是「鬥摸頂」。

曾俊華勸小心投資 不憂「A股化」

面臨港股「大時代」，財政司司長曾俊華昨開閉會告誡散戶，小心波動。他指，港股日前確實升得很多，破多項紀錄，但最近成交起落相當大，他告誡小市民及小投資者，小心留意各方面的情況，才作出投資決定。曾俊華又指，現時所見的情況都是「實質的」，看不到股市有泡沫爆破風險，又認為有多個元素，導致港股近日急升，包括幾日長假期積壓下來的需求、市場大勢及中證監放寬機構投資者來港投資規限等。但他不會擔心香港股市「A股化」，並指本港有整體上的需要。對於交投急增，會否加快「深港通」的推出，曾俊華就指兩件事是「不同的事」，兩者市場不同，又指兩件事都正進行中，又透露正考慮增加「滬港通」的額度，但未有時間表。

注資31億 夜期再飆613點



香港文匯報訊（記者 陳堡明）港股連日癲升狂炒，內地及海外熱錢持續湧入，令港匯走強，金管局8個月以來昨日再度出手壓港匯，向市場注入31億港元。「滬港通」亦連續第二天爆額。受金管局入市刺激，夜期昨晚再飆升613點，港股ADR指數中段升449點，報27,394點，港美共升1,156點。港交所（0388）行政總裁李小加呼籲，投資者在亢奮市況中，要保持冷靜和謹慎，「不要急」也「不用慌」，強調「滬港通」風險全程受監控，資金並未無序地大進大出。

「滬港通」額度續「用爆」

港股成交額連續兩日破紀錄，大市昨一度勁升1,686點，直逼28,000點，收報26,944點，再創七年高位，急升707點或2.7%，成交更連續第二日創新高，主板連創業板總成交達2,939.11億元。港股市值增至29.3萬億元再創新高。南向投資的「滬港通」每日105億元人民幣的額度，連續第二日在下午1時45分左右已用完，「滬港通」成交額亦達創新高的260.91億元。

8個月再出招 結餘2423億

受惠資金瘋狂流入，港匯持續貼近金管局強方兌換保證的7.7500水平。金管局終在昨日傍晚時分，承接4億美元沽盤，向市場注資31億港元，按兩個交易日後結算計，下周一（13日）本港銀行體系總結餘將增至2,422.85億港元。金管局上一次注資已經要追溯到8個月前。金管局去年7月1日至8月初起，向市場合計注資24次共753億元。金管局發言人昨表示，近日股市暢旺，市場對港元需求增加。局方會繼續密切留意市場情況，並按照貨幣發行局機制，維持港幣穩定。發言人又指，由於短期港幣銀行同業拆息接近零，銀行體系總結餘增加，對銀行同業拆息應該不會有實質影響。受到金管局向市場注資刺激，恒指夜期持續向上，高位曾見27,600點，收報27,557點，高水613點。港股昨日晚上在外圍亦繼續上升，截至今晨1時，ADR港股比例指數報27,394點，升449點。

李小加派定心丸 籲勿急勿慌

港股昨日成交激增，市況極度波動，有人擔心「滬港通」會令港股變得「A股化」，會如內地市場般暴漲暴跌。李小加昨在網誌大派定心丸，他呼籲投資者「不要急！」，也「不用慌！」，雖然「滬港通」這幾天火爆，但經「滬港通」進出的內地資金總量還是非常小的。到目前為止，「滬港通」總額僅使用了479億元人民幣（未包括4月9日的「滬港通」交易），即19%。「滬港通」總額僅使用1,157億元人民幣，即約39%。而內地A股市場自去年底以來，日均成交額一直保持在在一萬億元以上。相對而言，通過「滬港通」進出的資金規模實在非常有限。此外，「滬港通」的結算交收全程封閉，監管者可以全面監控風險。所有的交易行為都在交易所、結算公司的系統內進行，均有清晰記錄。在這樣的制度安排下，資金並未無序地大進大出，買賣A股或港股的資金在股票售出後又沿原路返回主體市場。如此封閉和透明的制度設計，保障了「滬港通」可以在兩地監管機構密切監測與審慎風控的前提下，承載巨大的跨境交易。但李小加亦提醒，「滬港通」對香港投資者來說，新增的內地投資者為市場帶來了活力和前所未有的交易機會，同時，雙方在投資觀念和風險意識上的差異，也為香港投資者（尤其是散戶），帶來新的挑戰與風險。如何在亢奮的市況中保持冷靜和謹慎，是每一個投資者都必須思考的問題。而對於很多內地散戶投資者來說，「滬港通」是他們投資海外的第一步，自然更需要謹慎。投資就像游泳一樣，如果不下水，就永遠也學不會游泳，但初學者第一次下水時，往往不免要噏上幾口水。因此，投資者一定要多做功課，謹慎決策，切忌跟風。